
令和７年度 第２回釜石市立鵜住居公民館運営審議会 議事録 

 

１ 開催日時   令和８年２月 27日(金) 午前 10時～午前 11時 

 

２ 開催場所   鵜住居公民館 多目的室 

 

３ 出席委員   ５名 

小山士委員長、高橋美友紀委員、澤本和子委員、瀬戸保子委員 

山口未来委員 

 

４ 欠席委員   ２名 

髙橋晃一委員（代理出席：志田副校長）、萬ふじ子委員 

 

５ 事務局等   ３名  

         まちづくり課 小池幸一主査 

鵜住居公民館 千葉かほる館長、植田優子主任栄養士 

              

６ 傍 聴 者   なし 

 

７ 結  果 

（１）植田主任栄養士が開会を宣言した後、出席委員の机上に委嘱状を置いて、委嘱をお願いし

た。その後、委員長、副委員長の選任について諮り、委員長に小山士委員、副委員長に澤本

和子委員とすることを決めた。 

（２）植田主任栄養士から本日の審議会について、委員７名中５名が出席しており、釜石市立公

民館規則第 10条第 3項に基づき、会議が成立していることを宣言。 

（３）本会議の議長は、釜石市立公民館規則第 9条第 1項に基づき、小山委員長がつとめ、千葉

館長が令和７年度釜石市立鵜住居公民館事業の実施結果、令和８年度釜石市立鵜住居公民館

事業の概要について説明を行った。協議の結果、すべて承認された。 

 

８ 内  容 

（１）あいさつ 

①釜石市市民生活部まちづくり課主査 小池 幸一 （概要） 

ご苦労様です。今、ご紹介がありました、まちづくり課主査の小池と申します。よろしく

お願いします。本来であれば、当市のまちづくり課長の佐藤が参りまして、皆様にご挨拶を

申し上げるところなのですが、別日程と重なってしまいましたので、私の方から一言だけご

挨拶を申し上げます。 

委員の皆様におかれましては、日頃から当市生涯学習の推進にご協力いただき本当に感謝

しているところです。 

今回、事業の概要を確認しましたところ、公民館事業につきましては、さまざまなメニュ



ーが実施・展開されていると強く感じました。鵜住居公民館の特徴といたしましては、どの

年代ともにバランス良く事業が展開されているということ、また、健康教室や男の手料理教

室など年間で回数や時間を重ねて実施しているところだと思っております。 

公民館まつりにつきましても、一般の方だけではなく、鵜住居小学校・釜石東中学校との

連携がしっかり出来ている公民館だと思っております。 

公民館運営審議会は、年２回の開催でありますが、本日は締めの開催であります。皆様か

ら、色々と意見をいただきながら、今後の公民館運営に反映できるものは反映していきたい

と考えております。 

また、本日は次年度の事業に向けて、本年度の報告を踏まえて地区の住民に生きがいを与

えられるような事業を構築していただきたいと思います。今日はお忙しい中ですが、よろし

くお願いいたします。 

 

② 釜石市立鵜住居公民館運営審議会委員長 小山士 

ただいまご紹介いただきました委員長の小山です。よろしくお願いします。鵜住居公民館で

は、色々な活動があると思いますので、今日は、事務局からの説明の後、皆様からの活発なご

意見をお願いします。 

 

  ※植田主任栄養士より、委員及び事務局の出席者名を報告 

 

（３）協 議 

① 令和７年度 釜石市立鵜住居公民館事業の実施結果について 

  千葉館長が別添資料「令和７年度 釜石市立鵜住居公民館運営結果」により説明 

 

 

小山委員長  

ただいま事務局の方から、令和７年度釜石市立鵜住居公民館事業の実施結果について報告

がありました。みなさんから改めて意見や質問を伺いたいと思います。何かありませんでし

ょうか。先生方、聞きたいことでもいいです。何かありませんか。 

 

志田副校長（中学校） 

釜石東中学校副校長の志田です。 

今回、確認させていただきまして、中学生がどのような形で地域と交流が出来たのかより

鮮明に把握できました。また、公民館まつりについてですが、今年度は実施できたのだから

来年度も大丈夫であろうと思う反面、吹奏楽部の部員が来年、何人になるかわからないです

が、できる範囲で演奏会等を実施できればと思います。 

 

 高橋校長（小学校） 

鵜住居小学校の高橋です。 

公民館の事業にたくさん子ども達を招いていただいて、この前のボッチャ大会も子ども達



は、楽しかったと話しております。とてもありがたいなと思っております。地域の方との関

係づくりについて、大きな成果があったと感じております。また、学童さんから色々と事業

を企画していただき、そのおかげで元気に明るく成長しております。来年度は、学校側から

も色々発信し、特に避難訓練とかを実施できればと思い、公民館さんとの連携や地域とのつ

ながりをさらに深めていければいいなと考えておりますので、今後もよろしくお願いします。 

 

 千葉館長 

ありがとうございます。 

東中学校さんと今年度初めて、公民館まつりで吹奏楽部の演奏をしていただきました。見

に来ていただいた地域住民の方からすごく喜んでいただき、アンコールにまで応えてもらい

すごく楽しい時間を過ごさせていただいたと思っております。子ども達の活躍する姿を見て

こっちも元気をもらえますし、それ以上に地域みんなで作っている公民館まつりであるとい

う思いが感じられ、とても有意義な時間だったと思います。来年度もできればお願いしたい

なと思っております。 

また、小学校さんの方とも何か一緒にできたらと思っております。公民館としても考えて

おりますので、公民館だよりの方を活用しながらまた、一緒に出来るものがあれば、実施し

ていきたいと思っております。また、避難訓練については地域全体で考えていかなければい

けない問題ととらえておりますので、出来れば、中学校さん、小学校さんとも一緒に考えて

計画して行きたいと思っておりましたのでまたよろしくお願いします。 

 

小山委員長 

中学校の副校長先生、小学校の校長先生ありがとうございました。それでは、そのほかに

何かありませんか。 

 

澤本委員 

  色々な公民館事業に参加しておりますが、色々と下準備などが大変だろうなと思っており

ます。参加者の皆さんは、とても楽しそうにしているなと思いました。また、参加している

地域の皆さんは、活動に参加することが生活の一部になっているのかなと思いました。 

また、公民館まつりのことなのですが、周知が徹底していなかったように感じました。可

能であれば公民館だより「うのとり」にでもその日のプログラムを掲載することにより、都

合のつく時間帯にだけでも行ってみようか？という判断の材料になるのではないかと思いま

した。せっかくいい発表会なので、もし可能であればと思いますが。 

 

千葉館長 

そうですね、皆さん、見たいものがあればその時間に合わせて見に来ていただくというこ

ともあるのですが、ただですね、各団体によっては時間調整が必要となり、参加団体によっ

ては変更になる場合があるので、これで決定っていうことはすぐには載せれない状況があり

ます。 

プログラムについては、1回出した案で、変更になることがあります。ということも承知し



ていただいた上で早めに掲載することは可能かなと思うんですが、澤本さんがおっしゃった

意見もありますし、まだ未定なので載せない方がいいという声も上がっているのでそれに関

しましては、その時期になるまで検討課題かなと思っています。 

今までは、出演する団体さんの方に直接声をかけさせていただいていましたが、他の公民

館まつりを確認すると、ステージ発表に出演しませんかという内容などで、公民館だよりで

周知することで、発表してみたいという団体さんが他にも出てくると思うので、次回の公民

館まつりに向けて準備の方をもう 1 回考えながらやっていきたいと思っています。準備を早

めればもしかしたら、その一ヶ月前の公民館だよりでプログラムとかタイムスケジュールも

載せられるのかなと考えていたので検討したいと思います。 

 

小山委員長 

澤本さんありがとうございます。 

その他何かありませんか。瀬戸さん、何かありませんか？ 

 

瀬戸委員 

今、事業のことをずっと説明されてましたけども、こんなにたくさんの事業に取り組んで

くれてますので、まずそこは改めてすごいなと思っておりました。 

 

小山委員長 

瀬戸さんありがとうございます。 

その他何かありませんか？ 

 

小池主査 

   公民館だよりなどを確認しましたところ、事業をたくさん実施しており参加者も多く、とて

も一生懸命やっている公民館だなという印象を受けています。けれど今、澤本さんがおっしゃ

ったとおり残念な部分もありましたが、そのことについては次年度、直ってくるものだと思っ

ております。そうすることで、今後は、もっともっと、参加者が増えていくのではないかと考

えます。 

また、私から聞きたいこともありますが、まちづくり課の方でも取り組んでおります図書コ

ーナーについて情報がなったことと、子ども食堂についての紹介がなかったので、せっかくい

いことをやっているので、紹介をお願いします。 

 

千葉所長 

子ども食堂についてですが、民生児童委員の方が主催になって実施しています。また、地域

会議の方の協力もお願いしています。公民館として何かっていうところは特にはないですが、

会場が応援センターですので、協力・サポートはしています。 

 

小池主査  

小佐野地区も同じように実施しております。このことを鵜住居公民館でも報告した方がいい



です。 

千葉所長 

分かりました。 

図書コーナーについてですが、本については自由に貸し出し、毎日ではないですが数名フロ

アに来て読書をしている方とかも見られます。やっぱり図書館が遠いことで、ここにある本を

借りたいという地域住民の方もいます。公民館だよりの方で本の寄付も受け付けているという

ことは掲載しているのですが、寄付とか貸し出しとかについてはみなさんの方には再度、また

掲載し周知したいなと思っております 

そういったことをやりながら、公民館は、特別な場所ではなくてみんなが気軽に立ち寄っ 

てもらえるような場所になっていけたらなと本当に思っています。 

 

小山委員長 

ありがとうございました。その他、何かありませんか。 

 

山口委員 

先月出産して、今産休中ですが、お仕事が休みの時期でしたので、子育て支援センターに行

ってきましたが、もっと早く行けば良かったと思っています。すごく居心地が良く、すごくい

いなって思いました。平日休みでなければ行けないんだなってちょっと寂しい思いもあるので、

土日に開催していただけたら嬉しいなあというふうに思いました。 

それから、子育て広場へ参加されてる方は同じ人が来てるのか 毎回、違う人が来ているの

か教えて下さい。 

 

千葉所長 

土日開催ですよね。今、やりますとかやりませんとか答えはできないですが、考えてみれば

公民館まつりは、土曜日開催です。そういったことを考えれば公民館事業に休日開催や、子育

て広場についても難しいのかなとは思いますが、開催を検討してみる必要もあるのかなとも感

じました。 今は、職員が４人という少人数になってしまっているのでそういったこともクリア

しなければならない問題もあると思います。 

この間、鵜住居応援センターを会場としてお菓子作りをやりました。支援センターさんの方

から職員さんも来てもらい、あと地域の方にも協力をしていただき子ども達を見てもらいまし

た。もしかしたら地域の方に呼びかけをすれば、保育士の資格がある方や、子育ての経験のあ

る方に協力をしてもらえるのかなということもあり、今後、検討してみる必要があると思いま

した。 

   子育て広場に参加した方なのですが、毎回同じではなく、違う参加者が来てるような感じで

す。鵜住居地区の方だけではなく、市内全域にわたって子育て支援センターを利用している方、

唐丹地区の方とか甲子地区の方とか、大槌町の方など様々なところから来ていました。 

お菓子作りですが、ママさんたちと子供たちを分けてママさんたちをリフレッシュする時間

を作ろうかなと思ったのですが、子ども達が 2 人、お手伝いしたいとのことで一緒にお菓子作

りに参加しておりとても良かったです。 



 

小山委員長 

  ありがとうございます。 

その他何かありませんか。この際ですので、何ありましたら、瀬戸さんどうですか。 

 

瀬戸委員 

そうですね、特にないです。 

 

小山委員長 

事務局では何かないですか 

 

千葉館長 

特にありません。 

 

植田主任栄養士 

特にありません。 

 

小山委員長 

ありがとうございました。 

令和７年度釜石市立鵜住居公民館事業の実施結果についてですが、その他何かありませんか。

何もないようなので、拍手で了承お願いします。 

それでは、次の議題に入りたいと思います。  

 

小山委員長 

令和８年度釜石市立鵜住居公民館事業の概要についてお聞きしたいと思います。事務局から

説明お願いします。 

 

② 令和８年度 釜石市立鵜住居公民館事業の概要について 

  千葉館長が別添資料「令和８年度 釜石市立鵜住居公民館事業計画」により説明 

 

小山委員長 

事務局の方から令和８年度の事業について説明がありましたが、何かご意見ご質問がありま

したらお願いします 。 

 

小山委員長 

山口さん何かありませんか。 

 

山口委員 

  特にありません。 



 

小山委員長 

  その他に、質問や確認事項などがあればどうぞ。 

それでは、ないようなので終了にしたいと思いますが、その他として事務局の方で何かあり 

ますか。 

 

千葉館長 

特に準備しておりません。 

公民館事業について、皆さんから何かやりたいこととか、何か良いアイディアがあればおっ

しゃっていただければ、可能な範囲で考えていきたいと思いますので、いつでもいいので、何

かあったらでいいのでお話いただければと思います。 

 

小山委員長 

その他なければ、これをもちまして全て終了いたします。 皆様、円滑な議事進行にご協力を

いただき感謝申し上げます。それでは、事務局にお返ししたいと思います。大変ありがとうご

ざいました。 

 

植田主任栄養士 

はい、小山委員長どうもありがとうございました。本日の日程は以上で終了となります。 

それでは、令和７年度 第２回鵜住居公民館運営審議会を終了いたします。次回の運営審議会

は、５月頃開催の見込みで、令和８年度釜石市立鵜住居公民館の事業計画について、ご審議い

ただきたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。本日は、ご多忙のところどう

もありがとうございました。お疲れ様でした。 

 


